PABHEHИE HA COBPEMEHHOCTЬ

К итогам гастролей Государственного русского драматического театра БАССР

Один из спектаклей театра наших абликальских соселей заягвается объектаклето и в предпективается мертаклетом и в предпективается мертаклетом и в пред поставляющим страстим и зраговами и заграстим страстим стра

Соввучность эпохе — вот один из главных критериев. По которому проверяем мы сегодяя ценность произвецения дскусства Эта созвучность кврактерна, на наш взгляд, для работ Государстаечного русского правытического театра Бурятин, гостешего мыне и Икуктов.

Четыре спектакля, прязеленные на уж врягуского зрителя, говорят с порошки волюжноствя творческого содлектива театра, доставившет воей годанок целью активное этор цение в жизиь. Самое пристальное инивание дросвижет театр к абличу проблемам нашего сегодаж это отмосится и к драме «Побет и ночи», которой гости открыли свой саттроли.

Правда, действие драмы братьев

Тур отмосит иас к событими двадцакиметем двамости, и расскавывается в ней о трудной судьбе русских интеллитентов, не нашедциях себя в ремолюцая и авмужденных поэтому микрировать за гранкцу. И тем ветенее спектакль звучит элободиеню, неско, подинается да высоты нубыцестических обобщений. Лело здесь, режде всего в самом выборе и оценсе фактов. «Тобет из мому»— что ветобет из мому»— что ве-просто

«Побет из мочи» — это ве просто повествование о теринстом пути русского писателя в полнянию самото себя, это острый разговор о месте, о окоящим человека в современном миме, разделенном на два загеря, разтоку, в котором утвержалются рекомиционные завосевания советского зарода и вывосятся беспощадяма приговор фацияму и общественному трою, его породившему,

За многими сценями спектакля несомо в эримо ястает сегодинациям весом в эримо ястает сегодинациям вель Кегая Михами Косогоров и Деника Демои (в этих ролях выступадорарт. Н. Самоблов и заслужениях арт Буратксов АССР Т. Жумовская) от правляются в Испанию, чтобы эстах и эрям борило за республику, памят и эрям борило за республику памят има в рокумещает по аналоуям недавиме события ва Кубе и в Които Когда оживает в образе фольбория стращими правраж фанамиа, мы же кольно думаем о сегодинцией возих недобятых гитлеровцие в Боние.

Большую силу эмоциовального воздействия придают спектаклю ост рые сюжетные повороты, корошая игра ряда исполнителей. Интерсеев этой работо театра артист Б. Илья сов. осуществивший и постановку

Влака-телно, с плучноков ценалотвоеской достопервостью рисует Ильгеогорова, безусловно цестного рукствоеской достопера, в предостивностью предостивней и
в противоречнях современос
в тором достоперация обращения
в противоречнях современос
то сму миря, мучительно перевывато сму миря, мучительно перевывато сму миря, мучительно перевывато сму миря, мучительно перевывавиший свою отораванность от продативновенного сму примененостью перевывидий свою отораваность от продативновенного практительного предостативного
в праковит к пониманию от практительного
в обращение
в обращени

Освобождиясь от тяжкого грузидейных заблуждений, Косогоров Ильясов превращается в борца.

Как асекда сочно, с меткими под робиостями поведения играет своег геров заслуженный артаст Бурят ской АССР П. Гофман (фон-Бори) Правда, хоодшему восправтию фон Бория, типичного прусдата, темерала исколько въремт слашимо русский говором исполнителя.

Серьевную смысловую нагрузку несет в снегажия образ Сергев Моролова. Ведь Морозов — представитель вового мира, пославец советской России, которому суждено на миного открыть гляза отцу в смыу Косогоровым К сожалению, работу артиста В Василенко в этой роли неалья синтать удачной. Морозов-Василенко дилактичем и внутремие равводушем. Зосъь котелось бы увидеть четкий рисумом роли, почувствовать в герое больше сиды в страстовой убежденности, человечности и вростоты.

На наш взгляд не вашел себя зртист Василенко и в роли Касахия Нечая в спектакле «Над Дмепром». На этот раз испольятель подменал создание образа крикливостью и ненужной суетвей. Зато образ Вядима в трагедии «Фауст и смертъ» подач В. Насиленко убедительно, с хорошим прониквожением в псидологии персоважа:

В спектавлее «Ная Дингром» чраствуется стремление постановшика земужению в ритега республика следужению ритега республика следужению ритега республика собразования в советком селе, об утвержлении попосо, передового. Непримерамую войну ссими и сметально редессий следужению редестивной сомим и сметально предесдим в очасовтрателям, примазавшика са к вышей жизни, объявляет предеслатель кодхоза Родино Илямович Нечай, принципальным, страствый коммуниет (образ его красами стротими и выразительными рисует арт. Б. Ильясов). В этой рассами стротими и выразительными рисует арт. Б. Ильясов). В этой рассами стролика в стратования за всей его моральной красоте встает а образах Петра Орла (артисть . Мостовой). Марины Николаеныя Демчекко (артистка А. Коробова). Ярослава Валасовича Голубя (заслуженвый артист вспублика В. Гусев).

ный артист республики В. Гусев). Театр в этом спектакене утверждает ет челолека витивного. борые за бузущее. Приспособленые и карьерсты, каким въляется Макелов Няко-левич Сом (очень колоратию исполненный народиным артистом Бурятской АССР П. Гофиваком), ученые замкнувщиеся в тици своих жобичетов и не желакопцие звычать новых вений, с ценабежностью ерият пол ное банкрогство. Театр вымости им беспошадими пригомор.

Одвако пьеса А. Корвейчука грешит излишней прамолянейностью, назидательностью в подаче важных и злободвенных идей современности, что не могао не сказаться не спектакле, привело и помпезности от-

Тратедню «Фауст и смерть» можно назвать поэмой о величии члений советского человека

оменского человека
Уже сам факт появления в реертуяре наших соседей этой несьма
рудной для воплощения трагелян,
оворит о творческой смелости театяльного коллектива.

будущему, когда проблема полет челодека к другим пламетам ставие редовной задачей анк. Не холодям верапомой задачей анк. Не холодям в рационалиствик, а живным пол неутветермин, которым, одгажо, не меутатермин, которым, одгажо, не артисты Б. Илькеса, Б. Мостоной М. Чермова, В. Зарубны своих теро ел. Потому и становится близимы и поизитыми зам ученай-астройи зак Ярослав, которому суждено пер пому продомить луть с другим пла нетам, брат его Ромая, сестлана Главияя пенность слектакля утверждении жежо пового, светласт в конечном торществе героя с ком мунистическими недалими. Это утверждение проскодит Это утверждение проскодит Это утверждение проскодит

Это утверждение происходит в жесточенной схватке с носителями вакционных убеждений, слицетворямых прежде всего образом мониха прата Валимя.

Остро, диня

най артист республики Ю. Коршуу «Фауст и кеерть» с спектака большого змощновымого накала, спектака мобощениями Весь о спекаж принодиями (постановщи векторую типербользацию эсегором спектаках, подчернутую условность оформления отдельных картик. Уделию всегорые эффекты, перспектыв междиог меба с рактой, борозая шей косимческое простравать в пестовым эффекты, перспектыв междиого меба с рактой, борозая шей косимческое простравать и междиого меба с рактой, борозая шей косимческое простравать (кусств бу

Нет возможности подробно поговорить а этом обзоре о весх работах театра пациях соседей. Гланное октораем, что опреженает творчес ое лицо коллектива, — это стрем ение адта в вогу с современностью сть в показанных спектаклях и ие остатив. Но, отвлежаеть от частносей, можно смело сказать: имиеш яз встреча иркугия с Государствен ым русским драматическим театро. уобтив спола оказалься в потожение по-